



# ОГНИ КУРУМКАНА

№ 5 (61458)

10 февраля 2023 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

6+



Кубок Главы МО «Курумканский район»

## В Курумкане прошёл республиканский турнир по волейболу

В предыдущих номерах нашей газеты мы уже публиковали программу предстоящего республиканского турнира по волейболу на Кубок Главы МО «Курумканский район». И вот 3 – 4 февраля в Курумкане прошёл V республиканский турнир по волейболу среди мужских команд на Кубок Главы МО «Курумканский район».

Волейбол является одним из самых любимых и популярных видов спорта. О том, что этот вид спорта востребован, и пользуется любовью и спортсменами и болельщиками, говорит тот факт, что ежегодно у нас проводятся различные турниры по волейболу. Одним из них является республиканский турнир по волейболу среди мужских команд на Кубок Главы МО «Курумканский район».

В этом году в турнире приняло участие 8 команд. Как всегда, для участия в этом турнире, ставшем уже традиционным, приехали сильнейшие команды. Это команды Бурятского государственного университета, республиканского многоуровневого колледжа, «Динамо – Импульс», команды Закаменского, Селенгинского, Курумканского районов, Курумканской детско-юношеской спортивной школы и Курумкана. В течение двух дней игры проходили в ФСК и спортивном зале Курумканской СОШ № 1.

Открытие турнира и финальные игры прошло в ФСК. На торжественном открытии турнира присутствовали Глава – руководитель Администрации МО «Курумканский район» Л. Будаев, депутаты Народного Хурала РБ Б. Гармаев и Б. Доржиев, генеральный директор Торгового Дома «Барис» В. Аюшиев, заместитель руководителя Администрации МО «Курумканский район» по социальным вопросам Б. Базаров и другие.

После двух дней, в упорной борьбе за третье место команда Селенгинского района обыграла команду Закаменского района. В финале встретились команды «Динамо» и БГУ. В результате победу одержала команда Бурятского государственного университета. На втором месте команда «Динамо» и на третьем месте команда Селенгинского района. Спецпризов удостоены Балжанов Зоригто – «Лучший защитник», Намжилов Аюр – «Лучший нападающий», Очиров Батор – «Лучший игрок»,



Гармажапов Батор – «Лучший связующий». Хозяева турнира, курумканцы, остались без призовых мест. Но есть к чему стремиться!

Проведение подобных турниров, строительство новых спортивных объектов – всё это способствует развитию спорта в нашем районе, повышению мастерства спортсменов. Поэтому

особо хочется поблагодарить организаторов и спонсоров этого традиционного турнира по волейболу.

Учредителем турнира является Администрация МО «Курумканский район» – Глава Будаев Леонид Борисович. Генеральный партнёр турнира депутат Народного Хурала Республики Бурятия Гармаев Баир Базарович.

Спонсоры турнира депутат Народного Хурала Республики Бурятия Доржиев Баир Батуевич, индивидуальный предприниматель Гармаев Станислав Владимирович, генеральный директор Торгового Дома «Барис» Аюшиев Вячеслав Дашиевич, ООО «Балси» (руководитель Гомбоев Батор Цыремпилович, официальный представитель Гатапов Жаргал Валерьевич), ООО частное охранное агентство «Защита» (генеральный директор Надлуев Сергей Базарович, официальный представитель Жалсанов Тумэн Вениаминович), 7-й выпуск Курумканской средней школы № 1, Курумканское районное управление образования и

Совет руководителей образовательных организаций района (начальник Маланов Василий Цыремпилович), индивидуальный предприниматель Сулаев Сергей Гомбожапович, генеральный директор ООО «Универсал» Петренко Алексей Васильевич, генеральный директор ООО «Дорожник» Лоншаков Андрей Александрович, индивидуальный предприниматель Сынгеев Сергей Дамбаевич, заместитель министра спорта и молодёжной политики Биликтуев Эрдэм Даши-Доржиевич, индивидуальный предприниматель Гармаев Солбон Ринчинович, региональная общественная организация «Боевое братство» (руководитель Жанаев Жамбал-Жамсо Николаевич), Сультимов Владислав Викторович.

Итак, завершился ещё один праздник спорта, подаривший яркие впечатления всем любителям спорта.

Пусть этот день запомнит каждый, Задор его возьмёт с собой, С волейболом вы подружитесь, И дружбу эту через годы пронесёте!

На церемонии награждения победителей и закрытия турнира выступили Глава – Руководитель Администрации МО «Курумканский район» Л. Будаев и почётные гости. Пусть чаще проводятся спортивные соревнования, ведь спорт становится нормой жизни.

**По материалам Администрации  
МО «Курумканский район»  
подготовил Владимир Будаев**



# Подведены итоги и намечены новые задачи

На прошедшем 7 февраля ежемесячном расширенном планёрном совещании были рассмотрены вопросы о ходе оперативно-служебной деятельности ОВД района, о деятельности системы здравоохранения района, о состоянии пожарной безопасности и о работе ветеринарной службы района. Также Глава – руководитель Администрации МО «Курумканский район» Л. Будаев вручил награды.

Коллективу ООО «Универсал» (начальник Петренко А.В.) муниципальное образование «Курумканский район» выражает искреннюю благодарность и сердечную признательность за вклад в развитие массовых видов спорта в Курумканском районе;

За достигнутые результаты при совместной работе в решении задач по выполнению мероприятий Гражданской обороны на территории Республики Бурятия и в связи с празднованием 90-летия со дня образования Гражданской обороны Российской Федерации Почётной грамотой Главного Управления МЧС России по Республике Бурятия награждён консультант по Гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Администрации муниципального образования «Курумканский район» Гармаев Аркадий Анатольевич;

За добросовестное исполнение служебных обязанностей и высокие показатели в служебной деятельности Почётной грамотой Министерства экономики Республики Бурятия награждена специалист по работе с населением администрации муниципального образования сельское поселение «Сахули» Иванова Алёна Сергеевна;

За значительный вклад в культуру и просвещение Республики Бурятия Указом Главы Республики Бурятия медалью «За заслуги перед Республикой Бурятия» награждён Абзаев Жорж Мангутович.

Отделение МВД отчиталось о раскрываемости преступлений и правонарушений на территории района за отчётный период. Так, поступило сообщений 123, раскрываемость составила 81,2 процента.



Состояние пожарной безопасности в районе выглядит так. С начала текущего года на территории района зарегистрировано 2 пожара. Оба произошли в жилом секторе. 23 января горел жилой дом в селе Курумкан по улице Набережной. В результате пожара обрушены кровля, потолок и огнём повреждены стены дома на общей площади 56 кв. м. По предварительным данным, причиной пожара послужил перекал печи.

27 января горела котельная жилого дома в селе Курумкан по улице Санаторная. В результате пожара повреждены стены и потолок котельной, также обрешётка крыши дома. Общая площадь пожара составила 10 кв. м. Предварительная причина пожара – перекал котла.

Напоминаем, что 4 февраля в Тарбагатайском районе произошёл резонансный пожар, в результате которого погиб пятимесячный ребёнок. По предварительным данным,

в доме проживали мать, пятеро детей и сожитель женщины. Накануне вечером взрослые ушли к соседям, где распивали спиртные напитки. На время своего отсутствия двоих малышей отвели к соседям, ещё трое остались дома без присмотра, где топилась печь. Через некоторое время одному из детей стало жарко, и он решил потушить огонь в печи, залит его водой. Взяв в руки бутылку с жидкостью, он плеснул в топку. Это оказался бензин. Из-за вырвавшегося пламени произошло возгорание деревянных конструкций. В результате пожара дом был полностью уничтожен огнём. После ликвидации возгорания было обнаружено тело пятимесячного ребёнка. Возбуждено уголовное дело.

В целях недопущения пожаров, гибели и травмирования людей на них, на территории нашего района работниками 18-го Курумканского отряда ГПС РБ проводится ежедневная профилактическая работа.

С начала года ветеринарными специалистами Курумканского филиала ветеринарии проводилась подворная вакцинация против бешенства плотоядных и идентификация домашних животных методом постановки ушных бирок собакам и выдачи жетонов кошкам. Также по желанию владельцев применяется чипирование собак. Основная работа проводилась в селе Курумкан, так как основная масса укусов регистрируется именно в Курумкане. Всего на 6 февраля чипировано 45 собак,

идентифицировано путём постановки ушных бирок 438 собак и выдано жетонов 29 кошкам. Эта работа уже приносит свои плоды. На прошлой неделе было зафиксировано нарушение правил выгула домашних животных и по номеру ушной бирки были определены владельцы животных и на них составлены протокола по статье 47.1 Закона Республики Бурятия «Об административных нарушениях».

Для проведения плановых ветеринарных мероприятий необходимо наличие в рабочем состоянии расколов. При осмотре расколов в сельских поселениях выявлено, что необходимо провести ремонт существующих расколов в сельских поселениях «Дырен эвенкийское», «Аргада», «Могойто», либо построить новые расколы в сельских поселениях «Курумкан», «Арзгун», «Элэсун», «Барагхан». В качестве примера можно отметить главу СП «Улюнхан эвенкийское» Болотова Б.О., который в прошлом году оперативно построил два новых раскола, чем во многом облегчил работу ветеринарных работников.

После рассмотрения всех вопросов повестки были подведены итоги совещания и намечены новые задачи на предстоящий период.

**По материалам Администрации МО «Курумканский район» подготовил Владимир Будаев Фото Юрия Будаева**

К 100-летию образования Мургунского сомона

## Дорогие земляки!

Вашему вниманию представляем материал к 100-летию образования Мургунского сомона Баргузинского аймака Бурят-Монгольской автономной области Забайкальского края Дальневосточной республики.

В далеком 1923 году Указом Бурревкома от 30 января 1923 года были утверждены 9 сомонов Баргузинского аймака, в том числе «Мургунский сомон».

Место нахождения сомонного совета был улус Нижний Мургун. В состав Мургунского сомона входили населенные пункты: ул. Ту-

ракино, Арбун, Верхний курумкан, Нижний Курумкан, Могжон, с. Мургун, Нижний Мургун, Угсахай, Унэгэтэй, Хонхино.

На заседании членов Баргузинской Аймачной административной комиссии было проведено районирование всего аймака. Граница Мургунского сомона проходила по речке «Угсахай» с Гаргинским сомоном, по речке «Топино» с Харамодунским сомоном, с Барагханским сомоном признать границу бывших Элысунского и Мургунского булуков с перечислением гр. Жигмитова к последнему.

По документам от 11 декабря 1922 года в мургунском сомоне население составляло:

- 1) Муж. – 990 душ
- 2) Жен. – 954 душ

Число дворов – 462, населенных пунктов – 12, земельных наделов:

- 1) хлебопашенных – 57 десятин
- 2) сенокосных – 2275 десятин.

**Курумканская МЦБ им. С.Д. Ангабаева  
По материалам архивных документов  
СП «Курумкан»**



## Пауэрлифтер из Бурятии вошёл в число лучших в России

В городе Нижний Тагил в эти дни, с 26 по 31 января, прошло первенство России по пауэрлифтингу и троеборью классическому среди ветеранов. Первенство собрало 125 спортсменов из 15 регионов России

Победу на первенстве России по пауэрлифтингу среди ветеранов (троеборье классическое) одержал Лубсан-Даши Цыбикмитов, представитель команды Республики Бурятия, уроженец села Аргада, ветеран МВД. Среди ветеранов 60-69 лет в тяжелом весе наш одноклассник показал наилучший результат в 400 кг. В командном зачёте команда нашей республики на первенстве страны заняла III место.

До этого в конце 2022 года на межрегиональном соревновании Дальневосточного федерального округа по троеборью, которое прошло в Улан-Удэ Лубсан-Даши Владимирович успешно выступил и завоевал золотую медаль (на фото).

Пауэрлифтинг или силовое троеборье (англ. powerlifting; power — «сила, мощь» + lifting — «поднятие») – силовой вид спорта, имеющий главной целью овладение максимально тяжёлым весом. Существует мужской и женский пауэрлифтинг.

Классический пауэрлифтинг включает три вида упражнений: жим лежа на скамье; приседания со штангой на спине; становая тяга. В пауэрлифтинге, в отличие от бодибилдинга, важны именно силовые показатели, а не красота и пропорциональность тела. Но многие известные бодибилдеры начинали с пауэрлифтинга либо занимались обоими видами



спорта одновременно (например, Арнольд Шварценеггер, Ронни Коулман, Франко Коломбо).

Администрация МО «Курумканский район»

## РАЙОННАЯ АКЦИЯ «РАК ПОБЕДИМ!»

Внимание! 11 февраля 2023 года Сектором по молодежной политике, спорту, делам КМНС администрации МО «Курумканский район», Курумканской ЦРБ, Курумканской ДЮСШ запланирована районная акция «Рак победим!», приуроченная к Всемирному дню по борьбе с онкологическими заболеваниями.

Акция будет проходить в форме спортивно-познавательного характера:

- Хоккей с мячом- /упрощенные правила игры в хоккей с мячом; /состав команды: в поле 5 игроков, 1 вратарь, 2 запасных; /замены не ограничены и производятся в течении игрового времени по решению судьи; /время игры: 2 периода по 7 мин.; /соответствующая спортивная форма для игры в хоккей; Место проведения-каток, ФСК, 09.00 ч.

- Веселые старты- /состав команды 6 человек- 3 муж.3 жен. (участники не меняются) /эстафета состоит из 8 спортивных этапов+ познавательный (викторина) Место проведения-зал, ФСК, 10.00 ч.

Приглашаем активных жителей сельских поселений, организации и учреждения района.

Тел.для справок: 89242969381, Дондупов Дансаран Очилович 89245574101, Данжурова Туяна Сергеевна

Администрация МО «Курумканский район»

## Жители села Шаманка Курумканского района получают доступ к мобильной связи по технологии LTE

Минцифры России утвердил список сел, в которых в 2023 году в рамках второго этапа федеральной программы «Устранение цифрового неравенства» (УЦН 2.0), установят базовые станции сотовой связи. По результатам голосования в Бурятии определены 18 населенных пунктов. В их число вошло село Шаманка Курумканского района.

Пресс служба администрации МО «Курумканский район»

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Получилив подарок теннисные столы:ФСК с.Курумкан, СП «Дырен эвенкийское»,СП «Улюнхан эвенкийское» от генерального директора ООО ТД «Барис» Аюшиева Вячеслава Дашиевича

Стол для игры в настольный теннис «START LINE CHAMPION» доставлены:

4 стола в ФСК с.Курумкан  
1 стол в с.Алла  
1 стол в с.Улюнхан  
Общая стоимость столов 350 т.р.

Выражаем огромную благодарность Вячеславу Дашиевичу, за поддержку в развитии настольного тенниса в нашем районе.

Пресс служба администрации МО «Курумканский район»



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

6 февраля прошёл ежегодный Межрегиональный конкурс «Баатар-Дангина-2023». Было заявлено 70 участников во всех возрастных номинациях. В финал прошли 25 сильнейших участников.

Наш район представляла Дангина, Бадлуева Эржэна из с.Арзгун. Руководитель Дугарма Дашиевна Цыренова.

На подготовку этого конкурса вложено достаточно средств, начиная от сценических нарядов на каждый выход, до устройства участниц с группой поддержки в арендованной квартире.

Руководитель Д.Д.Цыренова выразила благодарность генеральному директору ООО «Курумкан-медиа» Д.О.Базарову, Индивидуальному предпринимателю М.Б.Жигмитовой, Сергею Гулгенову за финансовую поддержку.

Визитную карточку дангины Эржэны Бадлуевой сопровождала игра на Морин-хууре, исполнял маэстро Еши Дармаев. Группа поддержки, три стихии Огня, Воды, Земли исполнили учащиеся МБОУ «Гаргинской СОШ» Сайжина Бадмаева, Дулгар Мотанова, Сарюна Цыренова.

В интеллектуальном конкурсе «Моя Бурятия» участники отвечали на бурятском языке на различные вопросы, касающиеся истории нашей Бурятии. Эржэна достойно ответила на все вопросы.

Лирический танец Лебедя никого не оставил равнодушным.

Поздравляем Эржэну Бадлуеву со званием Лауреата. Благодаря поддержке многих земляков в зрительском народном голосовании завоевала «Приз зрительских симпатий».

В Бурятском Государственном Академическом театре им. Хоца Намсараева при полном аншлаге поздравили финалистов. Со сцены поздравляли начальник отдела культуры Тамара Бадмаевна Монтоева, от депутата Народного Хурала РБ Баира Базаровича Гармаева был вручен денежный приз 10 тыс.рублей, коллектив Гаргинской школы-10 тыс.рублей, Арибжил Очиржапович Булгатов подарил барана, от салона красоты Туяны Пак –сертификат, от магазина «Баян» и Татьяны Ивановны Цырепиловой сертификат на серебряные украшения, от Угнасайского Дацана, Цырен-ламы, жемчужные четки.

Огромная благодарность всем спонсорам! Пусть процветают ваши дела!

Поздравляем дангину Эржэну Бадлуеву, и её руководителя Дугарму Дашиевну Цыренову с заслуженной наградой Лауреата. Желаем дальнейших успехов в творчестве, учёбе!

Пресс служба администрации МО «Курумканский район»





## В Бурятии обсудили подготовку кадров для агропромышленного комплекса

Председатель комитета Народного Хурала Бурятии по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку Дмитрий Швецов принял участие в первом установочном семинаре по работе агроклассов Республики Бурятия. Он прошел 1 февраля в Кабанском районе.

В семинаре приняли участие все пилотные площадки, это 10 агроклассов из Джидинского, Кяхтинского, Курумканского, Мухоршибирского, Тункинского, Баргузинского, Селенгинского, Закаменского, Кяхтинского и Кабанского районов.

Спикерами семинара выступили кураторы деятельности агроклассов в регионе - сотрудники Ресурсного эколого-биологического Центра и специалисты Центра довузовской подготовки и приема абитуриентов БГСХА.

Были рассмотрены направления консолидированного финансирования агроклассов, ведения учебно-исследовательской деятельности аграрной направленности, методики закладки полевого опыта и ранней ориентации школьников на под-



готовку кадров для агропромышленного комплекса республики.

По итогам проведения семинара был сформулирован протокол с планами и поручениями на текущий год, который включает расширение спектра деятельности агроэкологических объединений, формирование новых локальных нормативных актов, а также цели, задачи и место проведения нового мероприятия - слёта агроэкологических объединений Республики Бурятия.

Отметим, что комитетом Народного Хурала Бурятии по зе-

мельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку в прошлом году было проведено выездное рабочее совещание на базе Ресурсного эколого-биологического центра республики и заседание «круглого стола», на котором обсудили вопросы развития и поддержки агроэкологических объединений школьников в целях подготовки будущих кадров для агропромышленного комплекса.

Пресс-служба НХ РБ

## Дмитрий Демешин отметил уникальность оснащения Центра ядерной медицины в Улан-Удэ



2 февраля в рамках рабочего визита в Бурятию Заместитель Генерального прокурора России Дмитрий Демешин посетил новый Центр ядерной медицины. Дмитрий Демешин поручил прокурору республики Михаилу Филичеву обеспечить надзорное сопровождение за реализацией данного проекта, своевременно принимать меры, направленные на устранение административных барьеров в строительстве значимых для региона объектов.

Исполнительный директор Центра ядерной медицины в Улан-Удэ Кирилл Архипов представил все этапы производства радиофармацевтических препаратов и их использования в диагностических исследованиях.

Центр имеет в своем составе циклотронный комплекс для собственного производства радиофармацевтических препаратов, что отличает его от многих центров ядерной медицины в стране.

«Для специалистов и врачей Центр уникален тем, что появилась возможность определять и устанавливать точное местонахождение злокачественных новообразований, в том числе на самых ранних стадиях заболевания. Более того, новое оборудование

позволяет осуществлять контроль эффективности лечения.

Центр имеет в своем составе циклотронный комплекс, лабораторию синтеза и контроля качества для собственного производства радиофармацевтических препаратов, что отличает его от многих центров ядерной медицины в стране», - отметил исполнительный директор Центра ядерной медицины Кирилл Архипов.

Со дня открытия здесь уже проведено более 1200 исследований, из них 395 - с начала года. С его появлением в республике сформирован полный комплекс диагностики и лечения онкологических заболеваний.

Центр создан в рамках концессионного соглашения между Правительством Бурятии и резидентом ТОО «Бурятия» - Центром ядерной медицины. Объем инвестиций составил более 1 млрд рублей.

Ближайшие к Бурятии подобные центры расположены в г. Красноярск и г. Хабаровск. В центре ежегодно будет проводиться до 5 459 исследований ПЭТ/КТ с применением радиофармацевтических препаратов собственного производства.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

## Как решить вопрос с неорганизованным выпасом скота?



В рамках подготовки к заседанию Совета Народного Хурала Бурятии комитет по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку побывал в Иволгинском районе.

Парламентарии ознакомились, как на местах реализуются положения республиканского закона «Об административных правонарушениях» в части выпаса сельскохозяйственных животных вне установленных мест. Этому было посвящено рабочее совещание в администрации Иволгинского района.

На сегодняшний день вопрос организации выпаса животных является актуальным для всех муниципальных образований. Отсутствие организации выпаса влечет за собой не только бесконтрольное перемещение животных, но и зачастую приводит к ДТП, травмам, угрозам эпизоотического благополучия. Как рассказал глава Иволгинского района Николай Емонаков, на территории района в 2022 году произошло 40 случаев ДТП с участием животных, и количество с каждым годом увеличивается.

Остро стоит вопрос и с травмами, которые сельхозтоваропроизводители называют настоящим бедствием. Заместитель председателя аграрного комитета Народного Хурала Сергей Пашинский отметил, что очень сложно выращивать зерновые, так как идут травмы от свободно пасущихся животных:

«Лошади какого-нибудь частного могут за день стоптать любой ров, увидят зелень, по кругу ходят, поле убивают. И никакой ответственности этому частнику не будет. Зачастую главы поселений не хотят конфликтовать с населением. Люди держат по 20-50 лошадей, не хотят ни рубля платить, скот показывать, все хотят работать «вчерную». Зачастую такое отношение есть. Надо работать с населением. Важно, чтобы главы поселений не были в стороне», - высказал свое мнение Сергей Пашинский.

Минсельхозом Республики Бурятия разработаны и рекомендованы типовые правила организации выпаса и прогона сельскохозяйственных животных. В них указано, что прогон сельскохозяйственных животных осуществляется по маршруту, установленному органами местного самоуправления, а выпас должен осуществляться на огороженных или неогороженных пастбищах под надзором владельцев или по договору с пастухом. В республике определено 1207 мест для выпаса скота, на территории 577 населенных пунктов организован выпас. При этом организованный выпас осуществляется только в 297 населенных пунктах. Сейчас минсельхоз проводит работу по внедрению электропастухов, как наиболее действенного способа защиты от трав. В 2021 году по просьбе муниципальных образований была введена субсидия на электропастухов в виде компенсации 50 процентов стоимости. Этот метод

активно начали использовать в Бичурском, Джидинском, Курумканском районах.

Между тем, выпас скота на неустановленных местах влечет за собой административную ответственность в соответствии со статьей 47 закона Республики Бурятия «Об административных правонарушениях» и влечет наложение штрафа. В Иволгинском районе за прошлый год было оштрафовано 13 владельцев сельскохозяйственных животных. Но, как заметили участники рабочего совещания, сначала нужно найти владельца животного. Не все животные имеют чип или бирку, как того требует законодательство. По мнению руководства Иволгинского района биркование - это не выход.

«Часто сталкиваемся, что собаку отловили, а бирка в кармане у хозяина. Попробуй докажи, если собака кого-то покусала, найти нерадивого хозяина сложно. На наш взгляд выход - только чипирование. Это в качестве рекомендации на Совет Народного Хурала предлагаем внести наше предложение», - сказал Николай Емонаков.

Кроме того, в качестве пилотного проекта сельхозпроизводителям района и коневодам предлагают наносить светоотражающую краску, которая не наносит вреда животным. Зато помеченных таким образом животных хорошо видно в темное время суток.

Депутаты посетили несколько крестьянско-фермерских хозяйств района, осмотрели площадку для строительства нового здания ветеринарной службы и побывали в ООО «ЦАСС». В 2022 году организации был выделен земельный участок площадью полтора гектара для строительства и обустройства пункта временного содержания безнадзорных сельскохозяйственных животных. Сейчас ведутся подготовительные строительные работы.

По итогам рабочей поездки председатель комитета Дмитрий Швецов отметил эффективную работу руководства Иволгинского района в реализации республиканского законодательства в части выпаса сельскохозяйственных животных вне установленных мест:

«Отмечаем, что органы местного самоуправления не перекалывают ответственность на республику и федеральные органы, а практически что-то стараются делать. Понравился нестандартный творческий подход к решению проблем, в частности, помечать светоотражающей краской КРС и лошадей. Даже если мы введем обязательную идентификацию скота, ответственность за реализацию законодательства будет на хозяевах территории - органах местного самоуправления. Мы все проанализируем, рассмотрим вопрос на Совете Народного Хурала», - отметил он.

Пресс-служба НХ РБ



## Монгольская делегация начала официальный визит в Бурятию с возложения цветов к Мемориалу Победы

В понедельник, 6 февраля, делегация Булганского аймака Монголии почтила память воинов-освободителей, возложив цветы к мемориалу Маршалу Советского Союза К.К. Рокоссовскому и Мемориалу Победы.

Делегация во главе с губернатором Булганского аймака Б. Ариун Эрдэнэ проведет ряд встреч для обсуждения сотрудничества в разных сферах: образования, культуры, туризма и сельского хозяйства.

Гости посетят промышленные предприятия: Улан-Удэнский Авиационный завод, Улан-Удэстальмост. В программе также посещение цеха по производству модульных зданий промышленного, гражданского и социального назначения в Промышленном парке, фабрики «Ажур-Текс», производства корпусной мебели фабрики «ВИК» и цеха по производству резиновой крошки. Гостям покажут производство сувенирных и ювелирных изделий из нефрита.

Монгольской делегации представят возможности нового Центра ядерной медицины, онкодиспансера и перинатального центра. Аг-



промышленный комплекс представят производство продукции «Бурятмяспром» и аграрное предприятие ООО «Куйтунское».

Большой блок программы посвящен образовательным организациям. Руководство Булганского аймака проведет встречу с монгольскими студентами-победителями международного конкурса на возможность обучения в Бурятском государственном университете и Бурятском республиканском педагогическом колледже. В Республиканском бурятском национальном лицее-интернате № 1» гости смогут увидеть тренировочный процесс цирковой школы и военно-патриотического клуба «Тамир», занятия в лабораториях, уроки бурятского языка, концерт ансамбля «Наран», мастер-классы «шагай», «шатар», спортивные занятия боксеров.

В программе официального визита – посещение выставок «Достоиния республики», которая отражает все важные события в вековой истории Бурятии, и «Волшебный Белый Месяц».

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

## Бурятия на Алтаргане-2024, сотрудничество в сфере туризма, образования, АПК: «Глава Бурятии и губернатор Булганского аймака Монголии провели рабочую встречу»

В понедельник, 6 февраля, в Бурятию прибыла делегация Булганского аймака Монголии под руководством губернатора аймака Б. Ариун-Эрдэнэ. В ходе рабочей встречи с Главой Бурятии Алексеем Цыденовым стороны обсудили сотрудничество в сфере сельского хозяйства, образования, туризма, культуры, здравоохранения и промышленности, участие республики в оргкомитете по подготовке Алтарганы-2024.

- В плане сельского хозяйства Бурятия может предложить Монголии поставки молодняка племенного крупного рогатого скота, поставки семян зерновых культур. Со своей стороны, мы заинтересованы в поставках мяса, тонкорунной шерсти, видим перспективы развития отношений по линии спорта, здравоохранения, наращивания турпотока между Монголией и Бурятией, - отметил глава республики Алексей Цыденов.

Также в этом году республиканские вузы будут принимать на обучение студентов из Булганского аймака для подготовки специалистов по направ-



лениям «туризм», «агрономия», «ветеринария». Планируется, что к нам на обучении придут не менее 30 студентов. Республика в свою очередь

заинтересована в обмене опытом и кадрами в области спорта.

Кроме того, делегаты обсудили вопросы прямого налаживания двустороннего туристического потока, в том числе медицинского для лечения и профилактики онкологических заболеваний на базе республиканского Центра ядерной медицины.

Губернатор Булганского аймака рассказал о планах по проведению в 2024 году международного фестиваля «Алтаргана». Событие пройдет под патронажем Президента Монголии.

- Нам от радно слышать, что в 2024 году Алтаргана будет проходить под эгидой Президента Монголии, и со своей стороны мы примем участие на самом высоком уровне. Сегодня мы уже договорились о том, чтобы в оргкомитете участвовали представители Бурятии и готовимся к тому, чтобы наша республика выглядела достойно, - подчеркнул Алексей Цыденов.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

## В Бурятии 2483 человек с инвалидностью получили рабочие места

Министерством социальной защиты населения Республики Бурятия установлена квота на 2022 год 713 организациям всех форм собственности, находящихся на территории республики.

- В настоящее время ситуация нашим ведомством установлено 2271 квотных мест для трудоустройства инвалидов. Трудоустроено 2483 граждан республики. Работодателями выделено 414 вакансий для трудоустройства инвалидов, что в итоге составляет 93 % от установленных квот, - отметила министр социальной защиты населения Бурятии Татьяна Быкова. - С 01 сентября 2022 года вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении правил выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов при оформлении трудовых отношений с инвалидом на любое рабочее место». В настоящее время Министерством установлена квота на 2023 год организациям всех форм собственности, подлежащих квотированию с учетом новых изменений.

С уважением, консультант информационно-аналитического отдела Мария Сергеевна Ивайловская (сот. тел. 89503855121), главные специалисты РГУ «Центр социальной поддержки населения» Алла Владимировна Галлас, Светлана Гончиковна Базарова, тел. 44-19-27.

Все новости на сайте и в социальных сетях, а также в Телеграм-канале  
Официальный сайт Министерства <http://egov-buryatia.ru/minsoc/>  
<https://vk.com/minsocrb>

<https://ok.ru/group/55216656482416>

Мы в Telegram: [https://t.me/minsoc\\_buryatia](https://t.me/minsoc_buryatia)

## В Бурятии свыше 600 граждан прошли обучение в Школе приемных родителей

По данным Минсоцзащиты Бурятии, в системе социального обслуживания семьи и детей республики находится 19 организаций, в том числе 1 детский дом-интернат для детей с серьезными нарушениями в интеллектуальном развитии и 1 реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями здоровья.

- В течение года реабилитационными услугами охвачено 2957 несовершеннолетних детей, что на 23% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В школах подготовки приемных родителей прошли обучение 611 граждан, 2172 замещающим семьям оказана консультативная помощь, 153 несовершеннолетних находились на полустационарном обслуживании, - сообщила министр социальной защиты населения Бурятии Татьяна Быкова. - Вместе с тем, 263 ребенка-инвалида получили социальные услуги на дому – это на 4% больше, чем годом ранее. увеличилось количество детей-инвалидов, получивших социальные услуги на дому. Продолжается работа по жизнеустройству детей-сирот и детей, оставшихся

без попечения родителей. Так, в 2022 году 254 ребенка устроены на воспитание в замещающие семьи.

По словам министра, перечисленные показатели говорят о слаженной работе руководителей и непосредственно персонала детских учреждений, подведомственных Минсоцзащиты Бурятии, со всеми субъектами профилактики в плане межведомственного взаимодействия.

- Сегодня семейная политика государства направлена на проведение точечной профилактики работы с семьей. Независимо от своего статуса, будь то замещающая семья, или находящаяся в социально-опасном положении, семья участника спецоперации или имеющая ребенка-инвалида, необходимо комплексно обеспечить решение проблем семей с детьми именно организациями социального обслуживания, - уверена руководитель ведомства.

Пресс-служба Минсоцзащиты Бурятии



## МУРЫСООН-ЗОХЁОХЫ ЗАМДА ЗОРЮУЛАГДАА

Гааргын голой нангин уянгата Угнаасаа нутагһаа уг гарбалтай Бурядай Арадай поэдүүд Н.Г.Дамдинов болон С.Д.Ангабаевай зохоохы замда зорюулагдаһан «Түрэл ороноо туурээн магтагшад» гэнэн конкурсоймнай туухын 11-дэхи хуудаһан хаагдаба. 2012 ондо эмхидхэгдэж эхилһэн энэ хэмжээ ябуулгамнай жэл бури аймагай хурагшадые суглуулдаг.

Ухибууд энэ хоер элитэ поэдүүдэй түрэл нутагта ерэжэ, буряад хэлэн дээрэ бэлиг шадбария, уран зохоолгоео, шадмар бэрхээ гэршэлэн харуулдаг. Эндэмнай найшаалтайнь гэхэдэ, ород яһанай ухибууд баһал хабаададаг. Конкурсын номинацинууд имэ: «Лирика», «Дуун», «Зужэг», «Зураглал». Шулэгүүд, дуунуудынь Н.Дамдиновай ба С.Ангабаевай уран зохоолнуудһаа. Зужэг (5-7 мин), зураглал - Бурядай уран зохоолшодой бүтээлнүүдһээ. Бухы хабаадагшад (82 хун сугларба) гансал энэ мэдээжэ поэдүүдэй творческо зам, уран зохоолго бэшэ, харин буряад хэлээ дэлгэрүүлхэ, сахин ябаха хэрэгтэ оорынгоо нулоо оруулна. Баһал аймагаймнай буряад хэлэнэй багшанарай ажал ехэ гээшэ. Муноо түрэл хэлэн дээрэ хоорэлдэхэ хурагшад хомор боложо байһаниинь мэдээжэ. Тиэхэдэ эдиршуулэй буряад хэлэн дээрэ дуулажа, уран гоеро шулэг уншажа, зужэг наадажа байхадань уяржа, омогорхожо харабабди. Энэ конкурснай ушо олон олон жэлдэ ухибуудые суглуулжа, буряад хэлэн халбаржал байха гэжэ найдагдана.

Гааргын дунда хургуули



## ПЕВЦЫ РОДНОЙ ЗЕМЛИ



3 февраля на базе МАОУ «Гаргинская СОШ» состоялся XI фестиваль-конкурс «Певцы родной земли» («Түрэл ороноо түүрэн магтагшад»), посвящённый творчеству Народных поэтов Бурятии Н.Г.Дамдинова и С.Д.Ангабаева.

Цель фестиваль-конкурса: сохранение творческого наследия народных поэтов Бурятии Н.Г.Дамдинова и С.Д.ангабаева; поддержка творческих способностей; сохранение и развитие лучших традиций художественного слова; воспитание культуры речи, сценической культуры и развитие уровня исполнительского мастерства.

Организаторы фестиваль-конкурса: МУ «Курумканское районное управление образования», МБУК ЦБС МО «Курумканский район» им.С.Д.Ангабаева, МАОУ «Гаргинская СОШ».

В конкурсе приняло 82 участника. Итак, результаты конкурсных баталей:

Номинация «Лирика»(1-4):

- 1 м - Нимаева Арина(Улюнханская СОШ);
- 2 м - Цыбенев Арсалан (Гаргинская СОШ);
- 3 м - Бадмаев Шагдар (Курумканская СОШ-1).

Номинация «Лирика»(5-8):

- 1 м - Хамалеев Бэлиг (Курумканская СОШ);
- 2 м- Батуев Гэсэр (Улюнханская СОШ);
- 3 м- Хунхенова Уржин (Гаргинская СОШ).

Номинация «Лирика»(9-11):

- 1м- Борбонов Солбон (Дыренская СОШ);
- 1 м-Евреева Наганзана (Курумканская СОШ-1);
- 2м- Мотанова Дулгар (Гаргинская СОШ);
- 3м- Чойнжурова Радмила (Барагханская СОШ).

Номинация «Инсценировка отрывков из произведений писателей Бурятии»:

- 1 м- Барагханская СОШ;
- 2 м- Гаргинская СОШ;
- 3 м- Дыренская СОШ; Улюнханская СОШ.

Номинация «Песня»(1-6):

- 1 м- трио: Лебедева Дарья, Эрдыниева Суранзана, Мамонова Анастасия (Курумканская СОШ-1);
- 2 м- трио: Катаманова Маргарита, Школко Златослава, Будаева Ариадна (Курумканская СОШ-2);
- 3 м- Цыдыпов Бата-Цырен (Дыренская СОШ).

Номинация «Песня»(7-11):

- 1 м- Расповов Константин (Дыренская СОШ);
- 2 м- Понамарева Василина (Барагханская СОШ);
- 3 м- Макаров Иван, трио Сахулинская СОШ.

Номинация «Иллюстрация к произведениям писателей и поэтов Бурятии» (5-8):

- 1 м- Буянтуева Юлия (Курумканская СОШ-2);
- 2 м- Цырепилова Арина (Дыренская СОШ);
- Гомбоева Сэлмэг (Улюнханская СОШ);
- 3 м- Мунконов Эрдэм (Гаргинская СОШ).

Номинация «Иллюстрация к произведениям писателей и поэтов Бурятии» (9-11):

- 1 м- Цыренова Анна (Курумканская СОШ);
- 2 м- Самбилова Дарима (Могойтинская СОШ), Залуцкая Юлия (Сахулинская СОШ);
- 3 м- Сундуев Баир (Гаргинская СОШ), Бубеева Валентина (Дыренская СОШ).

Поздравляем всех победителей и призёров, их руководителей за личный вклад в дело сохранения творческого наследия поэтов!

Курумканское РУО

## БЛАГОДАРНОСТЬ



Коллектив Элэсунского Дома культуры выражает благодарность и признательность администрации СП «Элэсун» за приобретение всего нужного электрооборудования, за оказанную помощь в проведении ремонта.

Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, финансового благополучия и удачи!

Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Продолжаются ремонтные работы в здании Элэсунского сельского дома культуры. Производится замена электропроводки.

## Элэсунский Дом культуры по Пушкинской карте проводит развлекательные мероприятия для молодежи своего села

Яркая светомузыка, заводные песни и хорошее настроение - вот что нужно для проведения молодежной вечеринки. Молодежная вечеринка - это не только прекрасная возможность повеселиться от души, но также возможность поиграть в веселые и забавные игры и конкурсы.

В конкурсном - развлекательной программе «Яркие огни января» наша молодежь с удовольствием принимала участие в таких конкурсах как: «Танцбой», «Капелька радости», «Игра со свечой», «Танец по кругу», «Карта желаний», «Повторялки» и др. Молодые люди продемонстрировали свои музыкальные и танцевальные возможности, получили заряд бодрости и море положительных эмоций. Мероприятие закончилось зажигательной дискотеккой

ЭЛЭСУНСКИЙ СДК



## СПОРТ ВСЕГДА В ПРИОРИТЕТЕ!

Вот уже в течении 6 лет существует и работает добровольное общественное объединение для подростков или спортивный клуб «Кроссфит-Атлет» при МБОУ ДО «Курумканский ДЮСШ» под руководством врача психиатра-нарколога ГБУЗ Курумканская ЦРБ Цыренова Алексея Владимировича на безвозмездной основе.

Задачи клуба:

- укрепление здоровья детей и подростков, повышение их работоспособности, готовности к защите Родины, формирование у них высоких нравственных качеств
- воспитание устойчивого интереса к систематическим занятиям физической культурой и спортом, военно-прикладным искусством
- обучение к выживанию в экстремальных ситуациях
- формирование общепринятых норм культуры поведения и здорового образа жизни
- формирование национального самосознания, чувства патриотизма, любви к Родине, воспитание культурного и законопослушного гражданина
- укрепление и сохранение здоровья по помощи регулярных занятий, занятий в

спортивных секциях, участие в районных, школьных, массовых оздоровительных мероприятиях

организация здорового досуга подростков

-повышение физической подготовки, уровня нравственной, военно-патриотической, гражданской, трудовой, туристической активности

формирование общественных норм культуры поведения и внешнего вида

Благодаря привитой мотивации, поддержке клуба ребята-выпускники, в том числе и из неблагополучных семей, нашли свое призвание в рядах вооруженных сил РФ, получают образование в ССУЗах и ВУЗах и продолжают заниматься любимым видом спорта.

В преддверии Нового года ребята сдавали нормативы ГТО

Гл.судья Хобраков Вячеслав Саянович, судья Дученков Антон Николаевич.

Все ребята сдали нормативы на хорошо и отлично.

ГБУЗ «Курумканская ЦРБ»



## 1 января 2023 года Пенсионный фонд и Фонд социального страхования стали единым Фондом пенсионного и социального страхования РФ. Сокращенное название организации – Социальный фонд России (СФР)

По линии ПФР граждане получали пенсии, социальные выплаты, материнский капитал, пособия и выплаты на детей. Фонд социального страхования предоставлял больничные, пособия, родовые сертификаты, средства реабилитации, путевки в лечебно-профилактические учреждения. Оба фонда работали с одними и теми же гражданами и запрашивали информацию друг у друга через систему межведомственных запросов.

В Социальном фонде России необходимости в обмене информацией нет. Единая база данных собрала в себе информацию о гражданах, необходимую для назначения мер поддержки, упростился порядок получения выплат и сократились сроки их ожидания. Пенсии, пособия, маткапитал, больничные и другие выплаты с 1 января 2023 г. можно оформить в режиме «одного окна».

Все установленные даты выплат сохраняются, а оформление ускорится за счет того, что не потребуются межведомственные запросы. Еще одним нововведением стал единый тариф для страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование. Введение единого тарифа облегчит процедуру уплаты страховых взносов и сдачи отчетности для работодателей, позволит в 1,5 раза увеличить максимальный размер больничных и декретных к 2025 году, а также обеспечит равный доступ к социальному страхованию гражданам, работающим по трудовым и гражданско-правовым договорам.

Перечень предоставляемых услуг в новом фонде сохранился. Обратиться за получением мер соцподдержки можно лично в единые офисы клиентского обслуживания СФР, в МФЦ, а также через портал gosuslugi.ru.

С 1 февраля 2023 года размер материнского капитала будет проиндексирован на 11,9% – в соответствии с уровнем инфляции за прошлый год, определенным Росстатом. Средства семей, пока не израсходовавших материнский капитал, также проиндексируются.

586 946 рублей – сумма материнского капитала при рождении первого ребёнка, 188 682 рублей дополнительно при рождении второго ребёнка, 775 628 рублей – полная сумма материнского капитала.

### В Бурятии с 1 февраля выплаты федеральным льготникам

## Бурятия на Алтаргане-2024, сотрудничество в сфере туризма, образования, АПК: «Глава Бурятии и губернатор Булганского аймака Монголии провели рабочую встречу»

В понедельник, 6 февраля, в Бурятию прибыла делегация Булганского аймака Монголии под руководством губернатора аймака Б. Ариун-Эрдэнэ. В ходе рабочей встречи с Главой Бурятии Алексеем Цыденовым стороны обсудили сотрудничество в сфере сельского хозяйства, образования, туризма, культуры, здравоохранения и промышленности, участие республики в оргкомитете по подготовке Алтарганы-2024.

В плане сельского хозяйства Бурятия может предложить Монголии поставки молодняка племенного крупного рогатого скота, поставки семян зерновых культур. Со своей стороны, мы заинтересованы в поставках мяса, тонкорунной шерсти, видим перспективы развития отношений по линии спорта, здравоохранения, наращивания турпотока между Монголией и Бурятией, – отметил глава республики Алексей Цыденов.

Также в этом году республиканские вузы будут принимать на обучение студентов из Булганского аймака для подготовки специалистов по направлениям «туризм», «агрономия», «ветеринария». Планируется, что к нам на обуче-



нии придут не менее 30 студентов. Республика в свою очередь заинтересована в обмене опытом и кадрами в области спорта.

Кроме того, делегаты обсудили вопросы прямого налаживания двустороннего туристического потока, в том числе медицинского для лечения и профилактики онкологических заболеваний на базе республиканского Центра ядерной медицины.

Губернатор Булганского аймака рассказал о планах по проведению в 2024 году международного фестиваля «Алтаргана». Событие

### увеличены на 11,9 %

С 1 февраля увеличился ряд социальных выплат, размер индексации определен исходя из индекса роста потребительских цен за 2022 год. В частности, на 11,9% повысились размеры ежемесячной денежной выплаты к пенсии для федеральных льготников.

Так, размер ежемесячной денежной выплаты увеличится следующим категориям получателей:

- инвалидам 1-й группы - 4957,95 руб.,
- инвалидам 2-й группы - 3540,76 руб.,
- инвалидам 3-й группы - 2834,40 руб.
- Детям-инвалидам - 3540,76 руб.

На 11,9% с февраля 2023 г. проиндексирована стоимость набора социальных услуг (НСУ) который является неотъемлемой частью ежемесячной денежной выплаты. По желанию гражданина НСУ может предоставляться в натуральной или денежной форме.

Стоимость полного денежного эквивалента НСУ с 1 февраля увеличилась до 1469,74 руб. в месяц, а по каждой отдельной услуге в наборе суммы распределяются следующим образом:

- предоставление лекарственных препаратов, медицинских изделий и продуктов лечебного питания для детей-инвалидов (денежный эквивалент – 1132,03 рубля в месяц);
- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний (денежный эквивалент – 175,12 рубля в месяц);
- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (денежный эквивалент – 162,59 рубля в месяц).

Еще раз напомним, что сумма ежемесячной денежной выплаты зависит от решения льготника относительно порядка предоставления ему НСУ.

Помимо этого, с февраля 2023 года увеличился размер пособия на погребение, которое выплачивается родственникам умершего неработающего пенсионера, после индексации размер пособия составил 9352,18 руб. В Северобайкальске и Северобайкальском районе, Муйском и Баунтовском районах, приравненных к территориям Крайнего Севера, размер выплаты на погребение составил 10131,52 руб.

Центр дистанционного обслуживания ОСФР по Бурятии: по тел. 8 800 600 00 00 vk.com/sfr\_buryatia

t.me/sfr\_buryatia

Медицинские работники начали получать специальную социальную выплату

Отделения Социального фонда России перечислили первые специальные социальные выплаты медработникам, установленные правительством с января этого года. На данный момент средства перечислены 2,5 тыс. работникам на общую сумму 21,4 млн рублей. Выплаты уже осуществлены в 24 регионах страны на основании сведений, направленных медицинскими организациями в Социальный фонд.

«Работа по начислению выплат медикам только началась. По мере поступления реестров работников из медицинских организаций специалисты Социального фонда начисляют выплату и перечисляют медицинским работникам средства. Поддержку получают все, кому положена выплата. Самостоятельно обращаться в фонд, подавая заявления или справки не требуется. Территориальные отделения Социального фонда перечисляют деньги в течение 7 рабочих дней после того, как медицинская организация представляет в фонд реестр работников. Средства переводятся на счет, реквизиты которого Социальному фонду также представляет медорганизация», – отметил председатель Социального фонда России Сергей Чирков.

Напомним, новая выплата полагается медикам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также работникам станций и отделений скорой помощи. Размер выплаты варьируется от 4,5 тыс. до 18,5 тыс. рублей в зависимости от категории специалиста и вида организации.

Социальный фонд России выступает оператором выплаты. Средства перечисляются на основании данных из медицинских организаций. По итогам каждого месяца медицинские учреждения формируют электронный реестр работников, имеющих право на получение специальных социальных выплат, и передают эту информацию Социальному фонду. В реестре наряду со сведениями о работнике также указывается сумма назначаемой выплаты и данные, по которым она рассчитана.

Клиентская служба (на правах отдела) в Курумканском районе ОСФР по Республике Бурятия

## СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ДНИ ПРАЗДНОВАНИЯ БЕЛОГО МЕСЯЦА

В преддверии праздничных и выходных дней, посвященных Дню защитника отечества и Сагаалгану призываем граждан не забывать о мерах безопасности, чтобы максимально снизить риски возникновения пожаров в Курумканском районе.

Сообщаем, что с начала текущего года на территории нашего района в жилом секторе произошло три бытовых пожара. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года количество пожаров по району увеличилось на один случай (3/2), погибших и травмированных людей нет (0/0), материальный ущерб составил 1 245 000 руб. (примерно в 60 раз больше, чем за АППГ – 20 000 руб.).

### Уважаемые жители и гости Курумканского района!

Чтобы не допустить пожара в своем доме:

- \* не оставляйте без присмотра работающие электрообогреватели и топящиеся печи;
- \* своевременно производите ремонт печей и дымоходов;
- \* не следует перегружать бытовые электросети, не подключайте несколько приборов в одну розетку;
- \* не пользуйтесь обогревателями кустарного производства;
- \* храните в недоступных от детей местах спички и зажигалки, организуйте им досуг, научите ребенка безопасному поведению в различных ситуациях; не оставляйте малолетних детей без присмотра;
- \* будьте внимательны при обращении с огнем. В частности, не курите в постели, это опасно для жизни самого курильщика, но и окружающих его людей.

Поздравляем всех с праздником Белого месяца! Пусть новый год по лунному календарю принесет вам только позитивные эмоции, яркие впечатления и новые возможности. Берегите себя и своих близких!

Консультант ГО и ЧС администрации МО «Курумканский район» А.А. Гармаев

Инструктор противопожарной профилактики 18-го Курумканского отряда ГПС РБ Ж.Х. Эрдыниева

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## Разное

## Социальный фонд по России будет предоставлять субсидии работодателям на трудоустройство безработных

Отделение Социальный фонд РФ по Бурятии продолжит предоставлять меры поддержки коммерческим организациям и индивидуальным предпринимателям за трудоустройство граждан, состоящих на учете по безработице.

Федеральная программа, направленная на частичную компенсацию расходов работодателя по выплате заработной платы работникам из числа трудоустроенных безработных, в течение 2023 года продолжит действовать в рамках реализации постановления правительства РФ № 2134 от 24 ноября 2022 года.

Субсидии работодателям будут предоставляться за найм безработных граждан, уволенных в связи с ликвидацией организации или сокращения штата; безработных в возрасте до 30 лет включительно; работников, находящихся под риском увольнения, либо принятых в порядке перевода от другого работодателя.

Кроме этого, частичную компенсацию расходов можно будет получить за трудоустройство граждан Украины, имеющих удостоверение беженца или свидетельство о предоставлении временного убежища на территории РФ.

Действием программы будут охвачены предприятия малого и среднего бизнеса республики, зарегистрированные до 1 января 2023 года, и отвечающие следующим требованиям:

- не имеющие задолженности по уплате налогов, страховых взносов, сборов, пеней и штрафов не более 10 тыс. рублей;

- не имеющие задолженности по возврату государственных субсидий и бюджетных инвестиций;

- не имеющие задолженности по заработной плате и гарантирующие занятость на полный рабочий день и зарплату не менее одного МРОТ (на 2023 год утвержден в размере 16 242 рубля).

Также на момент подачи заявки организация не должна быть в процессе реорганизации, ликвидации или процедуры банкротства и не являться получателем мер господдержки в рамках иных программ, предусматривающих возмещение затрат на трудоустройство безработных граждан.

Размер субсидии за трудоустроенного безработного определяется исходя из трех МРОТ, увеличенных на сумму страховых взносов, которые работодатель уплатит за работника

в СФР, и районный коэффициент. Субсидию выплатят тремя платежами.

Так, первую сумму в размере одного МРОТ работодатель получит через месяц после трудоустройства соискателя. Второй и третий платежи произведут по истечению третьего и шестого месяца со дня трудоустройства безработного гражданина.

При этом постановлением предусмотрено одно обстоятельство, при котором работодателю придется возратить в Социальный фонд России полученную субсидию. Такая обязанность может наступить, если после трудоустройства работник, на которого предоставляется субсидия, оформит больничный лист. В этом случае сумма возвращаемых средств будет равна сумме выплаченного пособия по листку нетрудоспособности, но не превышающей субсидию.

Оформить меру поддержки несложно. Работодателю необходимо заполнить два заявления, которые можно подать дистанционно.

Сначала через личный кабинет на сайте «Работа России» работодатель должен подать заявление с указанием вакансий, на которые служба занятости подберет кандидатов.

Следующее заявление подается через месяц после трудоустройства гражданина для включения работодателя в реестр получателей субсидий по линии Социального фонда России. Это можно сделать через «Личный кабинет страхователя» на сайте фонда с указанием сведений по каждому нанятому безработному.

Напомним, что государственная программа по поддержке юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан начала действовать с 2021 года и постоянно расширяется. Подробную консультацию об условиях предоставления мер государственной поддержки работодатели республики могут получить в телеграм-канале ОТЧЕТНОСТЬ\_СФР\_03

[https://vk.com/sfr\\_buryatia](https://vk.com/sfr_buryatia)  
[https://t.me/sfr\\_buryatia](https://t.me/sfr_buryatia)  
<https://ok.ru/group/55165929259167>

**Пресс-служба Отделения СФР по Республике Бурятия**  
тел. 8 (3012) 29-12-92, 29-10-91

- Натяжные потолки, рольставни. Тел. 8-924-018-85-19
- ИП «Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Телефоны: 8-902-564-8778, 8-924-550-8778.
- Продаётся мох. 89245516200.
- Куплю черёмуху дорого. тел. 89243991573, 89834234372.

## В Бурятии мобильные бригады продолжают помогать пожилым сельчанам

В Бурятии с начала года мобильные бригады помогли более 300 пенсионерам, живущим в отдалённых сёлах республики. Это один из этапов внедрения системы долговременного ухода за пожилыми гражданами и инвалидами национального проекта «Демография».

- В январе 2023 года мобильные бригады осуществили 50 выездов в 34 населенных пункта, доставлены в медицинские организации 323 гражданина, в том числе 15 инвалидов. Также медицинскую помощь на дому оказали 63 гражданам, - привела данные министр социальной защиты населения Бурятии Татьяна Быкова. - За 2022 год услугами мобильных бригад было охвачено 6 тысяч пожилых граждан из 655 населенных пунктов, 4,5 тысяч сельчан 65 лет и старше доставлены в медицинские организации, 1071 человеку медработники оказали помощь на дому. С помощью таких мобильных бригад еще 400 гражданам адресно доставили лекарственные средства и медицинские изделия.

По словам руководителя ведомства, Министерством социальной защиты населения РБ налажено межведомственное взаимодействие с медицинскими организациями, которые ежемесячно составляет списки пожилых граждан, подлежащих диспансеризации и подает их в отдел соцзащиты населения. На основании списков составляется график выездов, так называемая маршрутизация.

Мобильные бригады добираются до самых отдаленных сёл. Так, например, в Кяхтинском районе село Тамир находится в 150 км от районного центра, здесь проживает около тысячи жителей.

- В 2022 году мобильные бригады осуществили 14 выездов в 17 населенных пунктов, охват составил 130 пенсионеров 65 лет и старше. Вместе с тем, мы доставили медиков, которые вели приёмы в сельских ФАПах. За помощью к врачам смогли обратиться 130 граждан старшего поколения, - сообщила начальник отдела социальной защиты населения по Кяхтинскому району Ирина Сафронова.

**Пресс служба Минсоцзащиты населения РБ**

## В Бурятии продолжают благоустраивать места туристского показа

**10 районов Бурятии и город Улан-Удэ получают субсидии благоустройство территорий, прилегающих к местам туристского показа. Соответствующее постановление подписал глава республики Алексей Цыденов.**

В этом году общая сумма субсидий в рамках реализации государственной программы Республики Бурятия «Развитие внутреннего и въездного туризма в Республике Бурятия» составила 19,9 млн рублей. Денежные средства будут направлены в Баргузинском, Джидинском, Закаменском, Иволгинском, Курумканском, Окинском, Северо-Байкальском, Селенгинском, Тарбагатайском, Хоринском районах и городе Улан-Удэ.

Планируется создать новые элементы благоустройства: экологические тропы, смотровые площадки, въездные группы, беседки, скамейки, информационные стенды, освещение, знаки туристской навигации, туалеты и другое.

В прошлом году Министерством туризма также было поддержано 11 проектов. Так, в Джидинском районе была благоустроена местность «Атаган Булаг». Общая стоимость проекта составила 1,7 млн. рублей, из них субсидия из республиканского бюджета - 1,1 млн. рублей. На эти средства были установлены беседки, столы, скамейки, навес над источником, туалет, информационный стенд, на котором указаны достопримечательности района и основные туристические маршруты.

У памятника природы - горы «Спящий лев» появились вывески с дополненной реальностью. Теперь туристы могут не только посмотреть на открывающиеся с горы виды, но и узнать больше о Тарбагатайском районе, для этого нужно просто навести камеру своего телефона на QR - код и после этого запустить видеоролик. Общая стоимость проекта составила 1,2 млн. рублей, из них субсидия - 963 тыс. рублей. На них были установлены входная группа, украшенная резьбой в старообрядческом стиле, новые информационные стенды с дополненной реальностью, лавочки и урны.

На побережье озера Байкал в селе Дулан Кабанского района в рамках субсидии появилась обустроенная экологическая туристская тропа. Ее общая протяженность - 366 метров, а ширина - 1,3 метра. Стоимость проекта составила - 1,5 млн. рублей, в том числе софинансирование из республиканского бюджета - 1,3 млн. рублей.

- Развитие мест туристского показа является одним из приоритетных направлений деятельности республиканского правительства. Районы Бурятии активно подают заявки. Это позволяет увеличить поток гостей к источникам, экологическим тропам, историко-культурным объектам, а также сделать осмотр достопримечательностей туристами и их отдых комфортным и безопасным, - отметил министр туризма РБ Алдар Доржиев.

Туризм, Благоустройство территорий

**Пресс служба Главы и Администрации РБ**

## Внимание индивидуальных предпринимателей и руководителей организаций (за исключением бюджетного и финансового секторов), а также их бухгалтеров

В марте 2023 года: заканчивается срок действия у большого количества сертификатов электронной подписи ИП и ЮЛ, выданных в 2021 г., наступают основные сроки представления годовой отчетности.

!! Налоговая служба рекомендует руководителям и предпринимателям, у кого ЭП заканчивается до 31.03.2023, получить ее заранее !!

ЭП получают руководители и ИП лично.

Точки выдачи в г. Улан-Удэ:  
ул. Борсоева, 11а (105 каб);  
ул. Цивилева, 3 (каб 101а).

• Время выдачи с 9-00 до 18-00, в предвыходные и предпраздничные дни – до 16-30.

При себе иметь паспорт, СНИЛС, ключевой носитель (можно приобрести в точках выдачи).

Чтобы не терять время на ожидание можно предварительно записаться онлайн: [order.nalog.ru](http://order.nalog.ru).

ЭП также можно получить посредством доверенных лиц УЦ ФНС России и их представительств в Республике Бурятия:

ПАО «Сбербанк» (сервис «Сбербизнес»);

ПАО «Банк ВТБ»,  
филиал ООО «Тензор»,  
ООО «Контур+».

Условия получения ЭП у доверенных лиц узнавать на официальных сайтах или у представительств.

Телефоны в г. Улан-Удэ: 29-73-14 (Борсоева, 11а), 55-22-24 (Цивилева, 3).

**Пресс-служба УФНС России по Республике Бурятия**

Администрация и Совет депутатов МО СП «Майск» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной горячо любимой супруги, матери, бабушки  
**ЦЫБИКОВОЙ ЕВДОКИИ САМБАЕВНЫ**

Администрация и Совет депутатов МО сельское поселение «Аргада» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной отца, деда  
**Элбенова Гомбо Базаровича**

Администрация МО «Курумканский район», районный Совет депутатов выражают глубокое соболезнование депутату Районного Совета депутатов Элбенову Жаргалу Гомбоевичу по поводу кончины горячо любимого отца  
**Элбенова Гомбо Базаровича**

Администрация МО «Курумканский район», районный Совет депутатов выражают глубокое соболезнование Главе муниципального образования сельское поселение «Могойто» Гаськовой Татьяне Валентиновне по поводу кончины горячо любимой матери  
**Оленниковой Нэли Тихоновны**